
ടീച്ചർ, ഈ 
കുട്ടി പത്ത് 

ആട്ടം കഴടിഞ്ു. 
ഇറങ്ങാൻ പറയൂ. 

ഇനടി എന്റെ 
ഊഴമങാണത്.

  ചിടിത്രംടം 1.1 (a)

അഞ്ച്ത്  
ആട്മേമ  

ആയുള്ളൂൂ  
ടീച്ചർ.

ശരിടിയങാണത്,  
അഞ്ച്ത് ആട്മേമ  
ആയുള്ളൂൂ.

ഊഞ്ങാലാങാടുന്ന കുട്ടിയുന്ട മറുപടടിന്യ ടീച്ചർ ശരിടിവച്ചത്ത് എന്തുുന്കങാണ്ടാങാ

യടിരിടിക്കുംുടം?

 • ഊഞ്ങാലാടിന്റെ ചിലാനടം ഏത്ുത്രിമങാണത്?

 (വർത്ുളംടം / മേ�ങാലാനടം)

ഊഞ്ങാലാടിന്റെ ചിലാനന്ത് സൂൂചിടിപ്പിടിക്കുംുന്ന മേരിഖാങാചിടിത്രംടം നടിരിീക്ഷിടിക്കുംൂ.

 • ഊഞ്ങാൽ സൂവത്ന്ത്രാങാവസ്ഥയടിൽ നടിന്നത് മേ�ങാലാനടം ആരിടംഭിടിക്കുംുന്ന സ്ഥങാനടം 
(ത്ുലാനസ്ഥങാനടം) ഏത്ങാണത്?

 (A / O / B)  

ഒരിു വസ്തുു ത്ുലാനസ്ഥങാനന്ത് ആസ്പ�മങാക്കുംടി കൃത്യമങായ ഇടമേവളംകളംടിൽ ഇരിു

വശമേത്ക്കുംുടം ചിലാടിക്കുംുന്നത്ങാണമേ�ങാ മേ�ങാലാനടം (Oscillation).                                       

ഊഞ്ഞാാലാാട്ടംം എണ്ണേ�ണ്ടത്് എങ്ങനെ�യാായാിരിിക്കുംംം?

ശബ്ദതരംംഗങ്ങൾശബ്ദതരംംഗങ്ങൾ11
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ഭി�ത്ടികശങാസ്ത്രംടം  സ്റ്റാങാൻമേ�ർ�ത് - X

 • ചിടിത്രംത്ടിൽ ത്ുലാനസ്ഥങാനത്ുനടിന്നത് ഒരിു വശമേത്ക്കുംുള്ളൂ പരിമങാവധിടി  

സ്ഥങാനങാന്തുരിടം എത്രം?

           (2a, 
2

a , a)                      

ചിടിത്രംടം 1.1 (c)

ചിടിത്രംടം 1.1 (b)

ചിടിത്രംടം 1.2

പഴയ കങാലാന്ത് ന്പൻ�ുലാടം  
മേ�ങാക്കുംുകളംടിൽ (Grandfather's clock) 
99.35 cm (ഏകമേ�ശടം 1 m) നീളം 
മുള്ളൂ ന്പൻ�ുലാടം (ന്സൂക്കുംൻ�ത്സൂത് 
ന്പൻ�ുലാടം) ഉപമേയങാഗിടിച്ചടിരിുന്നു. 
ഇൻവങാർ എന്ന മേലാങാഹസൂങ്കരിടം ഉപ
മേയങാഗിടിച്ചങാണത് ഇത്ത് ഉണ്ടാങാക്കുംടിയടിരിു 
ന്നത്ത് (Invar - Invariable).

ഊഞ്ങാലാങാടങാൻ ഊഴടം കങാത്ു നടിൽക്കുംുന്ന കുട്ടിയുടം ഊഞ്ങാലാങാ 

ടുന്ന കുട്ടിയുടം കന്ണ്ടാത്ടിയ മേ�ങാലാനങ്ളംുന്ട എണ്ണംടം വയത്യസ്തുമങായ 

ത്ടിനത് കങാരിണടം എന്തുങായടിരിടിക്കുംുടം? ചിർച്ച ന്ചിയ്ത്ത് കന്ണ്ടാത്ൂ. ശരിടി 

യങായ രിീത്ടിയടിൽ മേ�ങാലാനങ്ൾ എണ്ണംുന്നത്ത് എങ്ന്നന്യന്നത് മന

സ്സിടിലാങായമേ�ങാ.

മേ�ങാലാനചിലാനങ്ൾക്കുംത് കൂടുത്ൽ ഉ�ങാഹരിണങ്ൾ എഴുത്ൂ.

 • മേ�ങാക്കുംടിന്ലാ ന്പൻ�ുലാത്ടിന്റെ ചിലാനടം

 •  

മേ�ങാക്കുംടിന്ലാ ന്പൻ�ുലാടം എത്രം മേ�ങാലാനങ്ൾ പൂർത്ീകരിടിക്കുംു

മേ�ങാഴങാണത് മേ�ങാക്കുംടിൽ ഒരിു മടിനടിറ്റ്ത് സൂമയമങാറ്റ്ടം ഉണ്ടാങാകുന്നത്ത് എന്നത്  

ശ്രദ്ധിടിച്ചടിട്ുമേണ്ടാങാ? 

 • 30 മേ�ങാലാനങ്ൾക്കുംത് 1 മടിനടിറ്റ്ത് സൂമയടം എടുക്കുംുന്ന ഒരിു 

ന്പൻ�ുലാടം ഒരിു മേ�ങാലാനടം പൂർത്ടിയങാക്കുംങാൻ എത്രം സൂമയടം 

എടുക്കുംുടം എന്നത് കന്ണ്ടാത്ങാമേമങാ?

30 മേ�ങാലാനങ്ൾക്കുംത് ആവശയമങായ സൂമയടം = 1 മടിനടിറ്റ്ത് =  60 s

1 മേ�ങാലാനത്ടിനത് ആവശയമങായ സൂമയടം =  s
30
60  = 2 s                                         

ത്ുലാനസ്ഥങാനത്ു നടിന്നത് ഒരിു വശമേത്ക്കുംുള്ളൂ പരിമങാവധിടി സ്ഥങാനങാന്തുരി 

ത്ടിന്റെ അളംവങാണത് ആയത്ടി (Amplitude). ആയത്ടി a എന്ന അക്ഷിരിടം ന്കങാണ്ടാത് സൂൂചിടി

പ്പിടിക്കുംുന്നു. ആയത്ടിയുന്ട SI യൂണടിറ്റ്ത് മീറ്റ്ർ (m) ആകുന്നു.              

 • ഊഞ്ങാൽ ഒരിു ആട്ടം (മേ�ങാലാനടം) പൂർത്ടിയങാക്കുംുന്നത്ത് എമേപ്പിങാഴങാണത്?

(O യടിൽ നടിന്നത് A യടിന്ലാത്ടി ത്ടിരിടിന്ക O യടിൽ എത്ുമേ�ങാൾ / O യടിൽ നടിന്നത് 

A യടിൽ എത്ടി, അവടിന്ട നടിന്നത് B യടിൽ എത്ടി ത്ടിരിടിന്ക O യടിൽ എത്ു

മേ�ങാൾ)

O യടിൽ നടിന്നു പുറന്പ്പിട്ത് ഇരിുവശങ്ളംടിമേലാക്കുംുടം മേപങായടി ത്ടിരിടിന്ക  

O യടിൽ എത്ുമേ�ങാഴങാണമേ�ങാ ഊഞ്ങാൽ ഒരിു മേ�ങാലാനടം പൂർത്ടി

യങാക്കുംുന്നത്ത് [ചിടിത്രംടം 1.1 (b)].  

എവടിന്ട നടിന്നത് ചിലാനടം ത്ുടങ്ടിമേയങാ അമേത് �ടിശയടിൽ അവടിന്ട      

ത്ടിരിടിച്ചു വരിുന്നത്ങാണത് ഒരിു മേ�ങാലാനടം.

A യടിൽ നടിന്നങാണത് എണ്ണംങാൻ ത്ുടങ്ുന്നന്ത്ങ്കടിമേലാങാ? A യടിൽ നടിന്നു 

B യടിൽ മേപങായടി ത്ടിരിടിന്ക A യടിൽ എത്ുമേ�ങാഴങാണത് ഊഞ്ങാൽ ഒരിു 

മേ�ങാലാനടം പൂർത്ടിയങാക്കുംുന്നത്ത് [ചിടിത്രംടം 1.1 (c)]. 
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ഒരിു മേ�ങാലാനത്ടിനത് ആവശയമങായ സൂമയന്ത് പീരിടിയ�ത് 
(Period) എന്നു പറയുന്നു. ഇത്ത് T എന്ന അക്ഷിരിടം ന്കങാണ്ടാത് 

സൂൂചിടിപ്പിടിക്കുംുന്നു. പീരിടിയ�ത് അളംക്കുംുന്നത്ത് ന്സൂക്കുംറെത് (s) എന്ന 

യൂണടിറ്റ്ത് ഉപമേയങാഗിടിച്ചങാണത്.  

 • ഇമേത് ന്പൻ�ുലാടം ഒരിു ന്സൂക്കുംൻ�ടിൽ എത്രം മേ�ങാലാന

ങ്ൾ പൂർത്ടിയങാക്കുംുടം എന്നത് കന്ണ്ടാത്ൂ.

1 മടിനടിറ്റ്ടിന്ലാ (60 s) മേ�ങാലാനങ്ളംുന്ട എണ്ണംടം = 30

∴ 1 ന്സൂക്കുംൻ�ടിന്ലാ മേ�ങാലാനങ്ളംുന്ട എണ്ണംടം = 60
30  =2

1  = 0.5

PhET→ Pendulum  
               bob

ചിടിത്രംടം 1.3

,

കുറഞ് ആയത്ടിയടിൽ ഒരിു ന്പൻ�ുലാടം മേ�ങാലാനടം ന്ചിയ്യിടിച്ചത് 

ന്പൻ�ുലാത്ടിന്റെ പീരിടിയ�ത്, ആവൃത്ടി ഇവ കന്ണ്ടാത്ടി

യങാമേലാങാ. ഒരിു മേ�ങാ�ത് ചിരിടടിൽ ന്കട്ടി സ്റ്റാങാൻ�ടിൽ ത്ൂക്കുംടിയടി

ടുക. ഈ സൂടംവടിധിങാനമങാണത് സൂടി�ടിൾ ന്പൻ�ുലാടം. സൂടി�ടിൾ 

ന്പൻ�ുലാടം, മീറ്റ്ർ ന്�യടിൽ, മേസ്റ്റാങാപത്വങാച്ചത് ഇവ ഉപമേയങാഗിടിച്ചത് 

പരിീക്ഷിണ പ്രവർത്നത്ടിലാൂന്ട പട്ടിക 1.1 പൂർത്ടിയങാക്കുംൂ.      

ഒരിു ന്സൂക്കുംൻ�ടിൽ ഉണ്ടാങാകുന്ന മേ�ങാലാനങ്ളംുന്ട എണ്ണം

മങാണത് ആവൃത്ടി (Frequency). ആവൃത്ടിയുന്ട SI യൂണടി

റ്റ്ങാണത് ന്ഹടത്സൂത് (Hz). ആവൃത്ടി സൂൂചിടിപ്പിടിക്കുംുന്നത്ത് f എന്ന 

അക്ഷിരിടം ന്കങാണ്ടാങാണത്.

 • ന്പൻ�ുലാത്ടിന്റെ നീളംടം കൂടുമേ�ങാൾ ആവൃത്ടിയടിൽ എന്തുു മങാറ്റ്മു 

ണ്ടാങാകുടം? (കൂടുന്നു / കുറയുന്നു)

ന്പൻ�ുലാത്ടിന്റെ നീളംടം കൂടുമേ�ങാൾ ആവൃത്ടി കുറയുന്നു.                                                                                                        

 • പീരിടിയ�ുടം ആവൃത്ടിയുടം ത്മ്മിടിലാുള്ളൂ �ന്ധംടം എന്തുങാണത്?

ഒരിു മേ�ങാലാനത്ടിനത് ആവശയമങായ സൂമയടം = T

ഒരിു ന്സൂക്കുംൻ�ടിൽ ഉണ്ടാങായ മേ�ങാലാനങ്ളംുന്ട എണ്ണംടം = f

ഹെ�ൻറിിച്ച്് റിുഡോ�ോൾഫ്് ഹെ�ട്്സ്്
ജീീവിിതകാോലംം : 1857  - 1894
ജീന്മസ്ഥലംം : ജീർമ്മനിിയിിഹെലം �ംബർഗ് 

പ്രധാോനി സ്ംഭാോവിനികാൾ : വൈവ�യുത്കങാന്തുടിക ത്രിടം
ഗിങ്ളംുന്ട സൂങാന്നടിധിയടം പരിീക്ഷിണ നടിരിീക്ഷിണങ്
ളംടിലാൂന്ട കന്ണ്ടാത്ടി. മേറ�ടിമേയങാ, ന്ടലാടിമേ�ങാൺ, 
ന്ടലാടിഗ്രാങാ�ത്, ന്ടലാടിവടിഷൻ എന്നടിവയുന്ട പുമേരിങാഗി
ത്ടിക്കുംത് ആവശയമങായ അടടിത്റയടിട്ു. മേ�ങാമേട്ങാഇലാ
ക്ട്രിടികത് പ്രഭിങാവടം കണ്ടാുപടിടടിച്ചു. അമേ�ഹമേത്ങാടുള്ളൂ 
ആ�രിസൂൂചികമങായടിട്ങാണത് ആവൃത്ടിക്കുംത് ന്ഹടത്സൂത് 
(hertz) എന്ന യൂണടിറ്റ്ത് നൽകടിയത്ത്.

ഹെ�ൻ�ുലം 

ത്തിിഹെ�  

നിീളംം (,)  
cm

10 ഡോ�ോലംനിങ്ങൾക്ക്് 

ആവിശയമാോയി സ്മായിം

�ീരംിയി�് (T) 
   =

ആവൃത്തിി (f)

= 

25  
60  
100

ഡോ�ോലംനിങ്ങളംുഹെട് എണ്ണംം

 സ്മായിം  

ss

ആഹെകാ സ്മായിം

ഡോ�ോലംനിങ്ങളംുഹെട് എണ്ണംം  

Hz

പട്ടിക 1.1



10

ഭി�ത്ടികശങാസ്ത്രംടം  സ്റ്റാങാൻമേ�ർ�ത് - X

ആവൃത്ടി (f ) = 1
പീരിടിയ�ത് (T)

പീരിടിയ�ത് കൂടുമേ�ങാൾ ആവൃത്ടി കുറയുന്നു.

ട്യൂ�ൂണിിങ്് ണ്ണേ�ാർക്കുംിനെലാ ണ്ണേരിഖനെ�ട്യൂംത്തലാംം അത്ിനെ� കമ്പ�ങ്ങളുംനെട്യൂ 

എ�വുംംം ത്മ്മിിൽ എനെ�ങ്കിിലാംം ബന്ധമുംണ്ണേണ്ടാ?

ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംടിന്ലാ മേരിഖാന്പ്പിടുത്ൽ ആ ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംടിന്റെ ആവൃ

ത്ടിന്യ സൂൂചിടിപ്പിടിക്കുംുന്നു. വയത്യസ്തു ആവൃത്ടിയുള്ളൂ ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാര്‍ക്കുംുകൾ 

ഒമേരി രിീത്ടിയടിൽ ഉമേത്ജിടിപ്പിടിച്ചത്  ശബ്ദംടം ശ്രവടിക്കുംൂ.

 • വയത്യങാസൂടം അനുഭിവന്പ്പിടുന്നുമേണ്ടാങാ?

അവ ഓമേരിങാന്നടിലാുടം മേരിഖാന്പ്പിടുത്ടിയടിരിടിക്കുംുന്ന ആവൃത്ടി ശ്രദ്ധിടിക്കുംൂ.

 • ഇവടിന്ട അനുഭിവന്പ്പിട് ശബ്ദംവയത്യങാസൂത്ടിനു കങാരിണടം ആവൃത്ടിയടിലാുള്ളൂ  

വയത്യങാസൂമമേ�?

ഓമേരിങാ ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംുടം സൂവത്ന്ത്രാമങായടി ക�നടം ന്ചിയ്യിുമേ�ങാൾ ഒരിു  

ന്സൂക്കുംൻ�ടിൽ എത്രം ത്വണ ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നു എന്നത് ICT സൂങാധിയത് (Audio 
frequency counter) ഉപമേയങാഗിന്പ്പിടുത്ടി കന്ണ്ടാത്ൂ.

മേറ�ടിമേയങാ, ന്ടലാടിവടിഷൻ ത്ുടങ്ടിയവയുന്ട  
പ്രമേക്ഷിപണത്ടിൽ കടിമേലാങാന്ഹടത്സൂത്, ന്മഗിങാ 
ന്ഹടത്സൂത് എന്നീ പ�ങ്ൾ മേകട്ടിരിടിക്കുംുമമേ�ങാ. 
ഇവയുടം ആവൃത്ടിയുന്ട പ്രങാമേയങാഗിടിക യൂണടിറ്റ്ു
കളംങാണത്.

1 kHz =1000 Hz = 103 Hz                                        

1 MHz =1000000 Hz = 106 Hz

ഒരിു വസ്തുുവടിന്ന സൂവത്ന്ത്രാമങായടി ക�നടം ന്ചിയ്യിടിച്ചങാൽ അത്ത് അത്ടിന്റെ ത്നത്ങായ  
ആവൃത്ടിയടിൽ ആയടിരിടിക്കുംുടം ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നത്ത്. ഈ ആവൃത്ടിയങാണത് ആ വസ്തുു 

വടിന്റെ സൂവങാഭിങാവടിക ആവൃത്ടി (Natural frequency).

ഒരിു വസ്തുുവടിന്റെ സൂവങാഭിങാവടിക ആവൃത്ടിന്യ സൂവങാധിീനടിക്കുംുന്ന ഘടകങ്ളംങാണത് : 

		വസ്തുുവടിന്റെ നീളംടം  വലാുപ്പിടം 	ഇലാങാസ്തുടികത്

 	പ�ങാർഥത്ടിന്റെ സൂവഭിങാവടം ത്ുടങ്ടിയവ. 

ഇവയടിൽ ഏന്ത്ങ്കടിലാുടം ഒന്നടിനത് മങാറ്റ്മുണ്ടാങായങാലാുടം സൂവങാഭിങാവടിക ആവൃത്ടിക്കുംത്  

മങാറ്റ്മുണ്ടാങാകുടം.

എല്ലാാ വുംസ്തുംക്കുംളുംം സ്വാാാഭാാവുംിക ആവൃത്തിയാിൽ മുാത്രമുായാിരിിക്കുംംണ്ണേമുാ 

കമ്പ�ം നെ�യ്യുംന്നത്്?

ശബ്ദംവുമങായടി �ന്ധംന്പ്പിട് പരിീക്ഷിണങ്ൾക്കുംത് ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർ

ക്കുംുകൾ ഉപമേയങാഗിടിച്ചടിരിുന്നടിമേ�? ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാര്‍ക്കുംടിന്ലാ  

മേരിഖാന്പ്പിടുത്ൽ ശ്രദ്ധിടിച്ചടിട്ുമേണ്ടാങാ? വടിവടിധി ടയൂണടിങ്ത്  

മേ�ങാര്‍ക്കുംുകൾ നടിരിീക്ഷിടിച്ചത് അവ ഓമേരിങാന്നടിന്ലായുടം മേരിഖാന്പ്പി

ടുത്ൽ ഏന്ത്ങാന്ക്കുംയങാന്ണന്നത് യൂണടിറ്റ്ത് സൂഹടിത്ടം കുറടിക്കുംൂ.

 • 256 Hz 
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ശബ്ദതരംംഗങ്ങൾ

ചിടിത്രംടം 1.4

ചിടിത്രംടം 1.5 (a)

പ്രഡോ�ോ�ിത കാമ്പനിവിും അനിുനിോ�വിും  
(Forced Vibration & Resonance) 

മേമശപ്പിുറത്ത് വച്ചടിരിടിക്കുംുന്ന മടികത്സൂടി പ്രവർത്ടിപ്പിടിക്കുംുമേ�ങാൾ മേമശയുടം ക�നടം 

ന്ചിയ്യിുന്നത്ങായടി അനുഭിവന്പ്പിട്ടിട്ടിമേ�?

ഒരിു ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംത് ഉമേത്ജിടിപ്പിടിച്ചത് ശ്രവടിക്കുംൂ. ഉമേത്ജിടി

പ്പിടിച്ച ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംടിന്റെ ത്ണ്ടാത് മേമശപ്പിുറത്ത് വച്ചമേപ്പിങാൾ 

മേകൾക്കുംുന്ന ശബ്ദംത്ടിൽ എന്തുത് മങാറ്റ്മുണ്ടാങായടി? ശബ്ദംടം ഉച്ചത്ടി

ലാങായത്ടിനത് കങാരിണന്മന്തുങായടിരിടിക്കുംുടം?

ഈ സൂന്ദർഭിത്ടിൽ ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംടിന്നങാപ്പിടം മേമശയുടം 

ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നത്ുന്കങാണ്ടാമേ� ശബ്ദംടം ഉച്ചത്ടിലാങായത്ത്.

പ്രമേണങാ�ടിത് ക�നത്ടിനത് വടിമേധിയമങാകുന്ന വസ്തുുവടിന്റെ സൂവങാഭിങാവടിക ആവൃ
ത്ടിയുടം മേപ്രരിണടം ന്ചിലാുത്ുന്ന വസ്തുുവടിന്റെ സൂവങാഭിങാവടിക ആവൃത്ടിയുടം  

ത്ുലായമങായങാൽ ആ വസ്തുുക്കുംൾ അനുനങാ� (Resonance) ത്ടിലാങാന്ണന്നത് പറയം. 
അനുനങാ�ത്ടിനത് വടിമേധിയമങാകുന്ന വസ്തുു പരിമങാവധിടി ആയത്ടിയടിൽ ക�നടം ന്ചിയ്യിുടം.  

ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്ന വസ്തുുവടിന്റെ മേപ്രരിണടം മൂലാടം 
മന്റ്റ്ങാരിു വസ്തുു ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നത്ങാണത് പ്രമേണങാ�ടിത്

ക�നടം (Forced vibration).  

ചിടിത്രംടം നടിരിീക്ഷിടിക്കുംൂ [ചിടിത്രംടം 1.5 (a)].

ഏകമേ�ശടം 17 cm നീളംമുള്ളൂ ഒമേരി മേപങാന്ലായുള്ളൂ 3 ഹങാകത്മേസൂങാ

മേ��ത് കഷണങ്ളംുടം ഏകമേ�ശടം 13 cm നീളംമുള്ളൂ ഒമേരി  

മേപങാന്ലായുള്ളൂ 3 ഹങാകത്മേസൂങാമേ��ത് കഷണങ്ളംുടം രിണ്ടാത് ത്ടടി

ക്കുംട്കൾക്കുംടിടയടിൽ ഉറപ്പിടിച്ചടിരിടിക്കുംുന്ന സൂടംവടിധിങാനടം ഉപമേയങാ

ഗിടിച്ചത് ചിുവന്ട നൽകടിയ പ്രവർത്നങ്ൾ ന്ചിയ്ത്ു മേനങാക്കുംൂ. 

 • A എന്ന ഹങാകത്മേസൂങാമേ��ത് വടിരിൽന്കങാണ്ടാത് ത്ട്ടി ഉമേത്ജിടി

പ്പിടിക്കുംുക. എന്തുത് നടിരിീക്ഷിടിക്കുംുന്നു?

 (എ�ങാ മേ��ുകളംുടം ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നു / A മങാത്രംടം  

 ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നു)

 • എ�ങാ മേ��ുകളംുടം ഒമേരി ആയത്ടിയടിലാങാമേണങാ ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നത്ത്?

 • കൂടടിയ ആയത്ടിയടിൽ ക�നടം ന്ചിയ്ത്വ ഏന്ത്�ങാമങാണത്?

 • എ�ങാ മേ��ുകളംുന്ടയുടം ക�നടം നടിർത്ടിയ മേശഷടം B ന്യ ക�നടം  

ന്ചിയ്യിടിച്ചത് നടിരിീക്ഷിണടം സൂയൻസൂത് �യറടിയടിൽ എഴുത്ൂ.

 • A എന്ന ഹങാകത്മേസൂങാമേ��ടിന്ന ക�നടം ന്ചിയ്യിടിച്ചമേപ്പിങാൾ C, E എന്നീ  

മേ��ുകൾ കൂടടിയ ആയത്ടിയടിൽ ക�നടം ന്ചിയ്ത്ത്ത് എന്തുുന്കങാണ്ടാങായടി 

രിടിക്കുംുടം?

C, E എന്നടിവയുന്ട സൂവങാഭിങാവടിക ആവൃത്ടി A യുന്ട സൂവങാഭിങാവടിക ആവൃത്ടിക്കുംത് 

ത്ുലായമങായത്ുന്കങാണ്ടാങാണത് അവ കൂടടിയ ആയത്ടിയടിൽ ക�നടം ന്ചിയ്ത്ത്ത്.
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ഭി�ത്ടികശങാസ്ത്രംടം  സ്റ്റാങാൻമേ�ർ�ത് - X

 • ഏകമേ�ശടം 50 cm നീളംവുടം 4 cm  (1½ ഇഞ്ച്ത്) വയങാസൂവുമുള്ളൂ PVC വൈപപ്പിത് 

പൂർണ്ണംമങായുടം ജിലാത്ടിൽ ത്ങാഴത്ത്ടി വച്ച മേശഷടം 512 Hz ന്റെ ടയൂണടിങ്ത് 

മേ�ങാർക്കുംത് ഉമേത്ജിടിപ്പിടിച്ചത് വൈപപ്പിടിന്റെ മുകൾ ഭിങാഗിത്ത് പടിടടിക്കുംുക. വൈപപ്പിത് 

ക്രമമങായടി ഉയർത്ടി വൈപപ്പിടിനുള്ളൂടിന്ലാ വങായുയൂപത്ടിന്റെ നീളംടം വയത്യങാ

സൂന്പ്പിടുത്ൂ. ഒരിു ഘട്ടം എത്ുമേ�ങാൾ ശബ്ദംടം കൂടുത്ൽ ഉച്ചത്ടിൽ മേകൾ

ക്കുംുന്നത്ങായടി അനുഭിവന്പ്പിടുന്നടിമേ�? ഇത്ടിന്റെ കങാരിണടം എന്തുങായടിരിടിക്കുംുടം? 

സൂയൻസൂത് �യറടിയടിൽ മേരിഖാന്പ്പിടുത്ൂ.

പ്രഡോ�ോ�ിത കാമ്പനിവിും അനിുനിോ�വിും പ്രഡോയിോജീനിഹെ�ട്ുത്തിിയിിരംിക്ക്ുന്ന 

സ്ന്ദർഭാങ്ങൾ.

 MRI �ങാനടിങ്ടിൽ 

 മേറ�ടിമേയങാ ടയൂണടിങ്ടിനത്

 ഗിടിറ്റ്ങാർ, വയലാടിൻ, വീണ, ഹങാർമേമങാണടിയടം, മൃ�ടംഗിടം ത്ുടങ്ടിയ സൂടംഗിീമേത്ങാ

പകരിണങ്ളംടിൽ.

  ന്സ്റ്റാത്മേ�ങാപത് ഉപമേയങാഗിടിച്ചത് ഹൃ�യമടിടടിപ്പിത് ശ്രവടിച്ചു മേനങാക്കുംൂ. ഹൃ�യമടി

ടടിപ്പിടിന്റെ വളംന്രി മേനർത് ശബ്ദംടം മേപങാലാുടം മേകൾക്കുംങാൻ കഴടിയുന്നടിമേ�? 

ശരിീരിത്ടിന്ലാ ന്ചിറടിയ ശബ്ദംങ്ൾ ശ്രവടിക്കുംുന്നത്ടിനത് ഉപമേയങാഗിടിക്കുംുന്ന 

ന്സ്റ്റാത്മേ�ങാപ്പിടിൽ ശബ്ദംത്ടിന്റെ പ്രമേണങാ�ടിത് ക�നവുടം അനുനങാ�വുടം  

പ്രമേയങാജിനന്പ്പിടുത്ടിയടിരിടിക്കുംുന്നു.

  ന്മഗിങാമേ�ങാൺ, മേഹങാൺ, സൂടംഗിീമേത്ങാപകരിണങ്ളംങായ ട്രംടംപറ്റ്ത്സൂത്, നങാഗി 

സൂവരിടം ത്ുടങ്ടിയ ഉപകരിണങ്ളംടിൽ.

ചിടിത്രംടം 1.6 (a)

ചിടിത്രംടം 1.6 (b)

    ചിടിത്രംടം 1.5 (b)

തരംംഗചലംനിം (Wave Motion)

ശബ്ദംമേപ്രഷണവുമങായടി �ന്ധംന്പ്പിട്ത് �ൂൾ ശങാസ്ത്രം�ബ്ബിടിൽ കുട്ടി അവത്രിടിപ്പിടിച്ച പരിീ

ക്ഷിണത്ടിൽ ഒരിു പ്രമേത്യക സൂമയത്ത് കണ്ടാ ദൃശയമങാണത് ചിടിത്രംീകരിടിച്ചടിരിടിക്കുംുന്നത്ത്.

256 Hz ആവൃത്ടിയുള്ളൂ ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംത് ക�നടം ന്ചിയ്യിുമേ�ങാൾ അത്ടിന്റെ 

ചിുറ്റ്ുമുള്ളൂ വങായുവുടം ശബ്ദംടം മേകൾക്കുംുന്ന വയക്തിടിയുന്ട കർണ്ണംപുടവുടം ഒരിു  

ന്സൂക്കുംൻ�ടിൽ 256 ത്വണ ക�നടം ന്ചിയ്യിുമമേ�ങാ.

ട്യൂ�ൂണിിങ്് ണ്ണേ�ാർക്കും് കമ്പ�ം നെ�യ്യുംണ്ണേമ്പാൾ അട്യൂംത്തംള്ള വുംായാംവുംിനെ� 

കമ്പ�ം എങ്ങനെ�യാായാിരിിക്കുംംം?

 ഒരംു സ്ിമ്പിൾ ഹെ�ൻ�ുലംത്തിിഹെ� ആവൃത്തിി 1  Hz ആ�്. അതിഹെ� 

�ീരംിയി�് എത്രയിോ�്?

 ഒരംു ഹെ�ൻ�ുലംം ഒരംു ഡോ�ോലംനിം �ൂർത്തിിയിോക്ക്ോൻ 0.5 s എട്ുക്ക്ു

ന്നുഹെവിങ്കിിൽ അതിഹെ� ആവൃത്തിി എത്ര?

 512 Hz ആവൃത്തിിയിുള്ള ഒരംു ട്യൂ�ിങ്് ഡോഫ്ോർക്ക്് ഉഡോത്തിജീി�ിച്ച്് 

അതിഹെ� തണ്ട്് ഡോമാശഡോമാൽ അമാർത്തിി വിയ്ക്കുുന്നു. ഈ അവിസ്രംത്തിിൽ 

ഡോമാശ കാമ്പനിം ഹെചയ്യുുഡോമാോ? ഈ പ്രതിഭാോസ്ം ഏതു ഡോ�രംിൽ അറിിയിഹെ� 

ട്ുന്നു?
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ശബ്ദതരംംഗങ്ങൾ

ഒരിഗ്രാടം  അടഞ്, നീളംമുള്ളൂ, 

സൂുത്ങാരിയമങായ ടയൂ�ടിൽ ഭിങാരിടം 

കുറഞ് മേപപ്പിർ മേ�ങാളംുകൾ 

ഇട് മേശഷടം ടയൂ�ടിന്റെ  

സൂവത്ന്ത്രാ അഗ്രാത്ടിലാൂന്ട ഉച്ച

ത്ടിലാുടം ഒമേരി ആവൃത്ടിയടിലാു

മുള്ളൂ ശബ്ദംടം കടന്നു മേപങാകുമേ�ങാൾ മേപപ്പിർ മേ�ങാളംുകൾ  അവയുന്ട ത്ുലാനസ്ഥങാ

നത്ുനടിന്നത് മുമേന്നങാട്ുടം  പടിമേന്നങാട്ുടം ക�നടം  ന്ചിയ്യിുന്നത്ത് കങാണം. മങാത്രംമ� 

മേ�ങാളംുകൾ     രിണ്ടാങാമന്ത്    അഗ്രാത്ടിമേലാക്കുംത്   നീങ്ടി മേപങാകങാന്ത് ടയൂ�ടിനുള്ളൂടിൽ  

ക്രമമങായടി ഒന്നടിടവടിട്ത് അടുത്ുടം അകന്നുടം കങാണന്പ്പിടുന്നു. എങ്ന്നയങായടി 

രിടിക്കുംുടം ഇത്ത് രിൂപന്പ്പിടുന്നത്ത്?

ഒരിു പ്രവർത്നടം ന്ചിയ്ത്ു മേനങാക്കുംം.

ചിടിത്രംടം 1.8 (a) യടിൽ കങാണുന്നത്ുമേപങാന്ലാ മേമശപ്പിുറത്ത് വച്ച സ്ലിടിങ്കടിയുന്ട രിണ്ടാത് 

അഗ്രാങ്ളംുടം വലാടിച്ചു പടിടടിക്കുംുക.                                                           

ചിടിത്രംടം 1.7

ചിടിത്രംടം 1.8 (a)

PhET→ Sound waves

ചിടിത്രംടം 1.8 (b)

ഒരിു അഗ്രാത്ടിന്ലാ ഏത്ങാനുടം ചിുരിുളംുകൾ  

അമർത്ടി വടിട്ുമേനങാക്കുംൂ. സ്ലിടിങ്കടിയടിൽ രിൂപന്പ്പി 

ടുന്ന വടിമേക്ഷിങാഭിടം നടിരിീക്ഷിടിക്കുംൂ.                                                   

ചിടിത്രംടം 1.8 (b) യടിൽ കങാണുന്നത്ുമേപങാന്ലാ  സ്ലിടിങ്കടി

യുന്ട ഒരിഗ്രാന്ത് മുമേന്നങാട്ുടം പുറമേകങാട്ുടം ചിലാടി 

പ്പിടിച്ചത് മേനങാക്കുംൂ. എന്തുത് നടിരിീക്ഷിടിക്കുംുന്നു? 

സ്ലിടിങ്കടിയടിൽ ഉണ്ടാങാകുന്ന വടിമേക്ഷിങാഭിങ്ൾ 

(Disturbances) ഒരിഗ്രാത്ടിൽ നടിന്നത് രിണ്ടാങാമന്ത് 

അഗ്രാത്ടിമേലാക്കുംത് നീങ്ടിമേപ്പിങാകുന്നത്ത് കങാണു 

ന്നടിമേ�?

 • ഒരിഗ്രാത്ടിൽ രിൂപന്പ്പിടുന്ന വടിമേക്ഷിങാഭിങ്മേളംങാ 

ന്ടങാപ്പിടം സ്ലിടിങ്കടിയടിന്ലാ വലായങ്ൾ രിണ്ടാങാമന്ത് 

അഗ്രാമേത്ക്കുംത് നീങ്ടിമേപ്പിങാകുന്നുമേണ്ടാങാ?          

സ്ലിടിങ്കടിയുന്ട ഒരിു ഭിങാഗിത്ുണ്ടാങാകുന്ന വടിമേക്ഷിങാഭിടം വലായങ്ളംുന്ട പരിടിണത് 

സ്ഥങാനങാന്തുരിടം ഇ�ങാന്ത് മറുഭിങാഗിമേത്ക്കുംത് വയങാപടിച്ചത്ത് കണ്ടാമേ�ങാ.  

ഇവടിന്ട മങാധിയമത്ടിന്റെ ഒരിു ഭിങാഗിത്ത് ലാഭിടിക്കുംുന്ന ഊർജിടം ന്ത്ങാട്ടുത്ത്ടി 

മേലാക്കുംുടം അവടിന്ടനടിന്നു ത്ുടർന്നുടം വൈകമങാറടിന്ക്കുംങാണ്ടാത് മറ്റ്ു ഭിങാഗിങ്ളംടിമേലാക്കുംത്  

വയങാപടിക്കുംുന്നു.

മങാധിയമത്ടിന്റെ ഒരിു ഭിങാഗിത്ത് ലാഭിടിക്കുംുന്ന ഊർജിടം മറ്റ്ു ഭിങാഗിങ്ളംടിമേലാക്കുംത്  എത്ടി

ക്കുംങാനുള്ളൂ മങാർഗിങ്ളംടിൽ ഒന്നങാണത് ത്രിടംഗിചിലാനടം.

ഒരിു ഭിങാഗിത്ത് ലാഭിടിക്കുംുന്ന ഊർജിടം മറ്റ്ു ഭിങാഗിങ്ളംടിമേലാക്കുംത് മേ�ങാലാനങ്ളംടിലാൂന്ട  

ത്ുടർച്ചയങായടി പ്രസൂരിടിക്കുംുന്നത്ങാണത് ത്രിടംഗിചിലാനടം (Wave motion).
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ഭി�ത്ടികശങാസ്ത്രംടം  സ്റ്റാങാൻമേ�ർ�ത് - X

ത്രിടംഗിങ്ൾക്കുംത് ഉ�ങാഹരിണങ്ൾ നൽകടിയടിരിടിക്കുംുന്നു :

 മേറ�ടിമേയങാ ത്രിടംഗിടം   

 സൂീസൂത്മടികത് ത്രിടംഗിടം

 പ്രകങാശ ത്രിടംഗിടം

 ശബ്ദം ത്രിടംഗിടം

 ജിലാങാശയങ്ളംടിൽ ഉണ്ടാങാകുന്ന ഓളംങ്ൾ

 • ഈ ത്രിടംഗിങ്ൾന്ക്കും�ം സൂഞ്ച്രിടിക്കുംങാൻ മങാധിയമടം ആവശയമുമേണ്ടാങാ? പട്ടിക 1.2 
അനുമേയങാജിയമങായടി പൂർത്ടിയങാക്കുംൂ.

 ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംത് ക�നടം ന്ചിയ്യിുമേ�ങാൾ  
വങായുവടിൽ രിൂപന്പ്പിടുന്ന മർ�വയത്ടിയങാനങ്ൾ 

ചിടിത്രംടം 1.9

മങാധിയമത്ടിന്ലാ കണടികകൾ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ മേപ്രഷണ�ടിശയ്ക്ക്ത് സൂമങാന്തുരിമങായടി 
ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്ന ത്രിടംഗിങ്ളംങാണത് അനുവൈ�ർഘയത്രിടംഗിങ്ൾ.

ശബ്ദംമേപ്രഷണത്ടിനത് മങാധിയമടം ആവശയമങാ 

ന്ണന്നത് പഠിടിച്ചടിട്ുണ്ടാമേ�ങാ. വങായുവടിലാൂന്ട ശബ്ദംടം 

മേപ്രഷണടം ന്ചിയ്യിുന്നത്ത് എപ്രകങാരിമങാന്ണന്നത് 

മേനങാക്കുംം. ചിടിത്രംടം നടിരിീക്ഷിടിക്കുംൂ.

ഡോപ്രഷ�ത്തിിനി് മാോധായമാം ആവിശയമാുള്ളവി  ഡോപ്രഷ�ത്തിിന്ി മാോധായമാം ആവിശയമാില്ലാോത്തിവി

 • സൂീസൂത്മടികത് ത്രിടംഗിടം

 •
 • മേറ�ടിമേയങാ ത്രിടംഗിടം

 •

പട്ടിക 1.2

വൈവി�യുതകാോന്തിികാതരംംഗങ്ങൾ (Electromagnetic Waves)

മേറ�ടിമേയങാ ത്രിടംഗിങ്ൾ, വൈമമേക്രങാമേവവത്, ഇൻഫ്രാങാന്റ�ത് ത്രിടംഗിങ്ൾ, ദൃശയപ്രകങാശടം, 

അൾട്രംങാവയലാറ്റ്ത് കടിരിണങ്ൾ, എകത്സൂത് കടിരിണങ്ൾ, ഗിങാമങാ കടിരിണങ്ൾ എന്നടിവ 

വൈവ�യുത്കങാന്തുടികത്രിടംഗിങ്ളംങാണത്. ഇവയുന്ട മേപ്രഷണത്ടിനത് മങാധിയമടം ആവശയ 

മടി�.

യിോന്ത്രിികാതരംംഗങ്ങൾ (Mechanical Waves)

മേപ്രഷണത്ടിനത് മങാധിയമടം ആവശയമങായ ത്രിടംഗിങ്ളംങാണത് യങാന്ത്രാടികത്രിടംഗിങ്ൾ.  

യങാന്ത്രാടികത്രിടംഗിങ്ൾ പ്രധിങാനമങായുടം രിണ്ടാു വടിധിമുണ്ടാത്. അനുവൈ�ർഘയത്രിടംഗി 

ങ്ളംുടം അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിങ്ളംുടം.

അനിുവൈ�ർഘ്യയതരംംഗങ്ങൾ (Longitudinal Waves)

 • ചിടിത്രംടം 1.8 (b) യടിൽ സ്ലിടിങ്കടിയടിന്ലാ വലായങ്ൾ ത്രിടംഗിടം നീങ്ുന്ന �ടിശയ്ക്ക്ത് സൂമങാന്തു

രിമങായങാമേണങാ  ലാടം�മങായങാമേണങാ ചിലാടിച്ചത്ത്?
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 • ചിടിത്രംടം 1.9 ൽ ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംടിന്റെ ഭിുജിടം ത്ുലാനസ്ഥങാനത്ു നടിന്നത് A 

എന്ന വശമേത്ക്കുംത് ചിലാടിക്കുംുമേ�ങാൾ ആ വശത്ുള്ളൂ വങായുമർ�ടം

 (കൂടുന്നു/ കുറയുന്നു)
 • അമേത് ഭിുജിടം B എന്ന വശമേത്ക്കുംത് ചിലാടിക്കുംുമേ�ങാൾ A എന്ന വശത്ുള്ളൂ 

വങായുമർ�മേമങാ?

 • ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംടിന്റെ ഭിുജിങ്ൾ ത്ുടർച്ചയങായടി ക�നടം ന്ചിയ്യിുമേ�ങാൾ 

വങായുവടിൽ മർ�ടം കൂടടിയത്ുടം കുറഞ്ത്ുമങായ മേമഖാലാകൾ ഇടവടിട്ത് രിൂപ

ന്പ്പിടുകയടിമേ�?

 • സ്ലിടിങ്കടിയടിൽ ഉണ്ടാങായ ത്രിടംഗിവുടം വങായുവടിൽ ടയൂണടിങ്ത് മേ�ങാർക്കുംത് ഉണ്ടാങാ

ക്കുംടിയ ത്രിടംഗിവുടം ത്ങാരിത്മയടം ന്ചിയ്യിുക.

ഒരിു മേ�ങാത്സ്സിടിൽ നടിന്നത് പുറന്പ്പിടുന്ന ശബ്ദംടം വങായുവടിൽ ത്ുടർച്ചയങായുടം  

ക്രമമങായുടം മർ�വയത്ടിയങാനങ്ൾ രിൂപന്പ്പിടുത്ുന്നു. വങായുത്ന്മാങാത്രംകൾ ത്മ്മിടി

ലാുള്ളൂ അകലാടം കുറഞ്ുവരിുന്ന ഭിങാഗിത്ത് മർ�ടം കൂടുത്ലാങായടി അനുഭിവന്പ്പി 

ടുന്നു. ഇത്രിടം മേമഖാലാകൾ ഉച്ചമർ�മേമഖാലാകൾ (Compressions) (ചിടിത്രംത്ടിൽ  
C) എന്നുടം മർ�ടം കുറഞ് മേമഖാലാകൾ നീചിമർ�മേമഖാലാകൾ (Rarefactions)  
(ചിടിത്രംത്ടിൽ  R) എന്നുടം അറടിയന്പ്പിടുന്നു. മങാധിയമത്ടിൽ ഒന്നടിടവടിട്ത് ഉച്ചമർ�മേമ

ഖാലാകളംുടം നീചിമർ�മേമഖാലാകളംുടം രിൂപന്പ്പിടുത്ടി ശബ്ദംടം സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്നു. ശബ്ദംടം 

അനുവൈ�ർഘയത്രിടംഗിമങാന്ണന്നത് മനസ്സിടിലാങായമേ�ങാ.   

അനിുപ്രസ്ഥതരംംഗങ്ങൾ (Transverse Waves)

ചിടിത്രംടം 1.10 (a)

ചിടിത്രംടം 1.10 (b)

ഒരിു പ്രവർത്നടം ന്ചിയ്ത്ു മേനങാക്കുംൂ.

ആണടി ഉപമേയങാഗിടിച്ചത് ഒരിു സൂത്പ്രടിങ്ത് മേമശമേമൽ 

കുത്ന്ന ഉറപ്പിടിക്കുംുക. ഒരിു ചിരിടടിന്റെ ഒരിഗ്രാടം സൂത്പ്രടി

ങ്ടിന്റെ  മുകൾ ഭിങാഗിത്ുടം രിണ്ടാങാമന്ത്  അഗ്രാടം  50 g 
ത്ൂക്കുംക്കുംട്ടിയുമങായുടം ന്കട്ടി ഉറപ്പിടിക്കുംുക. ചിടിത്രംത്ടിൽ 

കങാണുന്നത്ുമേപങാന്ലാ മേമശയുന്ട അഗ്രാത്ത് ഉറപ്പിടിച്ച 

കപ്പിടിയടിലാൂന്ട ചിരിടത് കടത്ടിയടിടുക.                                                  

സൂത്പ്രടിങ്ത് ത്ുടർച്ചയങായടി അമർത്ുകയുടം സൂവത്ന്ത്രാമങാക്കുംുകയുടം ന്ചിയ്ത്ുമേനങാക്കുംൂ. 

എന്തുു നടിരിീക്ഷിടിക്കുംുന്നു?                                                

 • ത്ുലാനസ്ഥങാനന്ത് ആസ്പ�മങാക്കുംടി ചിരിടടിന്ലാ കണടികകളംുന്ട ചിലാനടം എപ്ര

കങാരിമങാണത്? (സൂമങാന്തുരിമങായടി / ലാടം�മങായടി)               

 • ചിരിടടിലാുണ്ടാങാകുന്ന ത്രിടംഗിടം നീങ്ുന്ന �ടിശയ്ക്ക്ത് സൂമങാ

ന്തുരിമങായങാമേണങാ ലാടം�മങായങാമേണങാ ചിരിടടിന്ലാ ഓമേരിങാ 

�ടിന്ദുവുടം ചിലാടിക്കുംുന്നത്ത്?

 • ചിരിടടിന്ലാ �ടിന്ദുക്കുംൾ അവയുന്ട ത്ുലാന സ്ഥങാന

ത്ുനടിന്നത് ലാടം�മങായടി മുകളംടിമേലാക്കുംുടം ത്ങാമേഴക്കുംുടം 

ചിലാടിക്കുംുന്നത്�ങാന്ത് അവയ്ക്ക്ത് പരിടിണത് സ്ഥങാനങാന്തു

രിചിലാനടം ഉണ്ടാങാകുന്നുമേണ്ടാങാ?
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ഭി�ത്ടികശങാസ്ത്രംടം  സ്റ്റാങാൻമേ�ർ�ത് - X

മങാധിയമത്ടിന്ലാ കണടികകൾ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ മേപ്ര ഷണ�ടിശയ്ക്ക്ത് ലാടം�മങായടി ക�നടം 
ന്ചിയ്യിുന്ന ത്രിടംഗിങ്ളംങാണത് അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിങ്ൾ.

ചിടിത്രംടം 1.10 (c)

PhET→ Wave on a        
    String

ചിടിത്രംടം 1.10 (b) യടിന്ലാ അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിരിൂപടം നടിരിീക്ഷിടിക്കുംൂ. അനുപ്രസ്ഥ 

ത്രിടംഗിങ്ളംടിൽ ത്ുലാന സ്ഥങാനത്ുനടിന്നത് ഏറ്റ്വുടം ഉയർന്നു നടിൽക്കുംുന്ന  

ഭിങാഗിങ്ളംങാണത് ശൃംടംഗിങ്ൾ (crests). ഏറ്റ്വുടം ത്ങാഴത്ന്നു നടിൽക്കുംുന്ന ഭിങാഗിങ്ളംങാണത്  

ഗിർത്ങ്ൾ (troughs).

സ്ലിടിങ്കടി മേമശപ്പിുറത്ത് വച്ചമേശഷടം അത്ടിന്റെ രിണ്ടാ

ഗ്രാങ്ളംുടം വലാടിച്ചു പടിടടിക്കുംുക. സ്ലിടിങ്കടിയുന്ട ഒരിു 

അഗ്രാത്ടിൽ പടിടടിച്ചത് സ്ലിടിങ്കടിന്യ ഇരിുവശങ്ളംടി 

മേലാക്കുംുടം ചിലാടിപ്പിടിക്കുംുക [ചിടിത്രംടം 1.10 (c)].

 • സ്ലിടിങ്കടിയടിൽ ഉണ്ടാങാക്കുംടിയ ത്രിടംഗിരിൂപത്ടിനത് 

സൂമങാന്തുരിമങായങാമേണങാ ലാടം�മങായങാമേണങാ വലായ

ങ്ൾ ചിലാടിക്കുംുന്നത്ത്?

 • സ്ലിടിങ്കടിയടിൽ ഉണ്ടാങായത്ത് ഏത്ുത്രിടം ത്രിടംഗിരിൂപമങാണത്?

വൈവ�യുത്കങാന്തുടികത്രിടംഗിങ്ൾ അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിങ്ളംങാണത്.

 അനിുപ്രസ്ഥതരംംഗം, അനിുവൈ�ർഘ്യയതരംംഗം എന്നിവിയിുമാോയിി ബന്ധ

ഹെ�ട്ട ചിലം പ്രഡോതയകാതകാൾ ചുവിഹെട് നിൽകാിയിിരംിക്ക്ുന്നു. അവിഹെയി 

തരംംതിരംിച്ച്് �ട്ടികാ �ൂർത്തിിയിോക്ക്ുകാ.

 • ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ മേപ്രഷണ�ടിശയ്ക്ക്ത് ലാടം�മങായടി മങാധിയമത്ടിന്ലാ കണടികകൾ 

ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നു.

 • ഉച്ചമർ�മേമഖാലാകളംുടം നീചിമർ�മേമഖാലാകളംുടം ഉണ്ടാങാകുന്നു.

 • മങാധിയമത്ടിൽ മർ�വയത്ടിയങാനങ്ൾ ഉണ്ടാങാകുന്നു.

 • ശൃംടംഗിങ്ളംുടം ഗിർത്ങ്ളംുടം ഉണ്ടാങാകുന്നു.

 • ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ മേപ്രഷണ�ടിശയ്ക്ക്ത് സൂമങാന്തുരിമങായടി മങാധിയമത്ടിന്ലാ കണടികകൾ 

ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നു.

 • മങാധിയമത്ടിൽ മർ�വയത്ടിയങാനങ്ൾ ഉണ്ടാങാകുന്നടി�.

അനിുവൈ�ർഘ്യയതരംംഗം അനിുപ്രസ്ഥതരംംഗം

 • ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ മേപ്രഷണ�ടി 

ശയ്ക്ക്ത് സൂമങാന്തുരിമങായടി മങാധിയമ

ത്ടിന്ലാ കണടികകൾ ക�നടം 

ന്ചിയ്യിുന്നു.

 •

 • ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ മേപ്രഷണ�ടിശയ്ക്ക്ത് ലാടം�മങായടി മങാധിയമ

ത്ടിന്ലാ കണടികകൾ ക�നടം ന്ചിയ്യിുന്നു.

 •

                                    പട്ടിക 1.3

ത്രിംഗങ്ങളുംനെട്യൂ സ്വാവുംിണ്ണേ�ഷത്കൾ എനെ�ാനെക്കുംയാായാിരിിക്കുംംം?
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ചിടിത്രംടം 1.11

തരംംഗങ്ങളംുഹെട് സ്വിിഡോശഷതകാൾ (Characteristics of Waves)

 ത്രിടംഗിങ്ളംുന്ട പ്രധിങാന സൂവടിമേശഷത്കളംങാണത് :

  ആയത്ടി  ആവൃത്ടി

   പീരിടിയ�ത്  ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം  ത്രിടംഗിമേവഗിടം   എന്നടിവ.

ചിടിത്രംടം 1.13 (a)

ആയിതി (Amplitude) 

ത്രിടംഗിത്ടിന്ലാ     ഒരിു    കണടികയുന്ട     സ്ഥങാനങാ 

ന്തുരി − സൂമയഗ്രാങാ�ത് ചിടിത്രംീകരിടിച്ചടിരിടി 

ക്കുംുന്നു. 

 • ചിടിത്രംത്ടിൽ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ത്ുലാന

സ്ഥങാനത്ു നടിന്നത് ഏറ്റ്വുടം കൂടടിയ 

സ്ഥങാനങാന്തുരിമുള്ളൂ �ടിന്ദുക്കുംൾ ഏന്ത്ങാ

ന്ക്കുംയങാണത്? 

 (A, B, C, D, E)
 • ചിടിത്രംത്ടിൽ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ആയത്ടി എത്രം?   

�ീരംിയി�് (Period)

 • ചിടിത്രംടം 1.11 ൽ മങാധിയമത്ടിന്ലാ കണടിക ഒരിു ക�നടം (വൈസൂക്കുംടിൾ) 
പൂർത്ടിയങാക്കുംങാൻ എടുക്കുംുന്ന സൂമയടം എത്രംയങാണത്?

 • ചിടിത്രംത്ടിന്ലാ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ പീരിടിയ�ത് എത്രം?

ആവൃത്തിി (Frequency)

ഒരിു �ടിന്ദുവടിലാൂന്ട ഒരിു ന്സൂക്കുംറെടിൽ കടന്നു മേപങാകുന്ന വൈസൂക്കുംടിളംു

കളംുന്ട എണ്ണംമങാണമേ�ങാ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി. 

 • ചിടിത്രംടം 1.11 ൽ ത്രിടംഗിടം O യടിൽ നടിന്നത്  D യടിൽ എത്ങാൻ 1 s എടുക്കുംുന്ന്ന

ങ്കടിൽ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി കന്ണ്ടാത്ൂ.

തരംംഗവൈ�ർഘ്യയം (Wavelength)

ത്രിടംഗിത്ടിന്ലാ കണടികകളംുന്ട ഒരിു പ്രമേത്യക സൂമയന്ത് അവസ്ഥയങാണത്  

ചിടിത്രംീകരിടിച്ചടിരിടിക്കുംുന്നത്ത് [ചിടിത്രംടം 1.13 (a)].

 ചിടിത്രംടം 1.12

വൈസ്ക്ക്ിൾ (Cycle)  
ത്രിടംഗിചിലാനത്ടിൽ ഒരിു കണടിക 
യുന്ട പൂർണ്ണംമങായ ഒരിു  
മേ�ങാലാനമങാണത് ഒരിു വൈസൂക്കുംടിൾ. 

സൂമങാന ക�നങാവസ്ഥയടിലാുള്ളൂ അടു

ത്ടുത് രിണ്ടാു കണടികകൾ ത്മ്മിടി 

ലാുള്ളൂ അകലാമങാണത് ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം. ഇത്ത്  

മങാധിയമത്ടിന്ലാ ഓമേരിങാ കണടികയുടം ഒരിു 

ക�നടം പൂർത്ടിയങാക്കുംങാൻ എടുത് 

സൂമയടം ന്കങാണ്ടാത് ത്രിടംഗിടം സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്ന  

�ൂരിത്ടിനത് ത്ുലായമങാണത്. അടുത്ടുത് 

രിണ്ടാത് ശൃംടംഗിങ്ൾ ത്മ്മിടിമേലാങാ അടുത്ടുത് രിണ്ടാത് ഗിർത്ങ്ൾ ത്മ്മിടിമേലാങാ ഉള്ളൂ 

അകലാവുടം അനുപ്രസ്ഥ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയമങായടി കണക്കുംങാക്കുംം.                                          
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ഭി�ത്ടികശങാസ്ത്രംടം  സ്റ്റാങാൻമേ�ർ�ത് - X

ചിടിത്രംടം 1.13 (b)

ചിടിത്രംടം 1.14 (a)

ചിടിത്രംടം 1.14 (b)

തരംംഗഡോവിഗം (Speed of wave)

ഒരിു ന്സൂക്കുംൻ�ത് ന്കങാണ്ടാത് ത്രിടംഗിടം സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്ന �ൂരിമങാണത് ത്രിടംഗിമേവഗിടം.  

ത്രിടംഗിമേവഗിത്ടിന്റെ യൂണടിറ്റ്ത് m/s ആണത്.

 • ഒരിു ത്രിടംഗിടം 2 s ൽ 700 m സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്നുന്വങ്കടിൽ ത്രിടംഗിമേവഗിടം എത്രംയങാണത്?

ആവൃത്തിയാംം ത്രിംഗദൈൈർഘ്യ�വുംംം ത്മ്മിിൽ ബന്ധമുംണ്ണേണ്ടാ?

സ്ലിടിങ്കടി മേമശപ്പിുറത്ത് വച്ച മേശഷടം രിണ്ടാത് അഗ്രാങ്ളംുടം വലാടിച്ചു പടിടടിക്കുംുക. സ്ലിടിങ്കടി

യുന്ട ഒരിു അഗ്രാന്ത് ഇരിുവശങ്ളംടിമേലാക്കുംുടം ചിലാടിപ്പിടിച്ചത് അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിരിൂപടം  

സൃഷ്ടിടിക്കുംുക. ത്ുടർന്നത് ഇരിുവശമേത്ക്കുംുമുള്ളൂ ചിലാനത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി വർധിടിപ്പിടി

ക്കുംുക. സ്ലിടിങ്കടിയടിൽ സൃഷ്ടിടിച്ച ത്രിടംഗിരിൂപത്ടിന്റെ ആവൃത്ടിയടിലാുടം ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയ 

ത്ടിലാുടം ഉണ്ടാങാകുന്ന മങാറ്റ്ടം നടിരിീക്ഷിടിക്കുംൂ.

ഒരിു ത്രിടംഗിന്ത് സൂടം�ന്ധംടിച്ചത് അത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി വയത്യങാസൂന്പ്പിടുത്ടിയങാൽ ത്രിടംഗി

വൈ�ർഘയത്ടിനത് മങാറ്റ്ടം ഉണ്ടാങാകുമേമങാ?

ഒരിു മങാധിയമത്ടിലാൂന്ട ഒമേരി സൂമയ ഇടമേവളംക

ളംടിൽ ഉണ്ടാങായ, ഒമേരി ആയത്ടിയടിലാുള്ളൂ രിണ്ടാു 

ത്രിടംഗിങ്ളംുന്ട ചിടിത്രംീകരിണടം നൽകടിയടിരിടി 

ക്കുംുന്നു.                                                                                  

 • ചിടിത്രംടം 1.14 (a) യടിന്ലാ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ 

ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം എത്രം?

 • ചിടിത്രംടം  1.14 (b) യടിന്ലാ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ 

ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം കന്ണ്ടാത്ുക?

 • രിണ്ടാത് ത്രിടംഗിങ്ളംുടം ഇത്രംയുടം �ൂരിടം (12 m) സൂഞ്ച്രിടിക്കുംങാൻ 1 s എടുത്ുന്വങ്കടിൽ 

ചിടിത്രംടം 1.14  (a) യടിന്ലാ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി എത്രംയങാണത്?  

അടുത്ടുത് രിണ്ടാത് ഉച്ചമർ�മേമഖാ

ലാകൾ ത്മ്മിടിമേലാങാ അടുത്ടുത് 

രിണ്ടാത് നീചിമർ�മേമഖാലാകൾ ത്മ്മിടിമേലാങാ 

ഉള്ളൂ അകലാടം അനുവൈ�ർഘയത്രിടംഗി 

ത്ടിന്റെ ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയമങായടി കണ

ക്കുംങാക്കുംം.

ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയന്ത്   സൂൂചിടിപ്പിടിക്കുംങാൻ    ലാം�   (λ)  എന്ന    ഗ്രാീക്കുംത്   അക്ഷിരിടം     ഉപമേയങാഗിടി 

ക്കുംുന്നു. ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയത്ടിന്റെ യൂണടിറ്റ്ത് മീറ്റ്ർ (m) ആണത്.

 • ചിടിത്രംടം 1.13 (a) യടിൽ A എന്ന കണടികയുമങായടി സൂമങാന ക�നങാവസ്ഥയടിലാുള്ളൂ 

കണടിക ഏത്ത്? (B, C, D, E)
 • P യുമങാമേയങാ? 	B യുമങാമേയങാ?

 • ചിടിത്രംടം 1.13 (b) യടിൽ ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയന്ത് (λ) സൂൂചിടിപ്പിടിക്കുംുന്നത്ത് ഏത്ത്?

   (CR, RR)
 • ഇവടിന്ട CR സൂൂചിടിപ്പിടിക്കുംുന്നത്ത് (λ, 2

m , 4
m  ) 
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ശബ്ദതരംംഗങ്ങൾ

തരംംഗഡോവിഗം, ആവൃത്തിി, തരംംഗവൈ�ർഘ്യയം ഇവി തമ്മിലംുള്ള ബന്ധം

 • ചിടിത്രംടം 1.14 (b) യടിന്ലാ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ആവൃത്ടിമേയങാ?

 • ഏത്ു ത്രിടംഗിത്ടിനങാണത് ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം കൂടുത്ൽ?

 • ആവൃത്ടി കൂടടിയ ത്രിടംഗിമേമത്ത്?

 • ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയവുടം ആവൃത്ടിയുടം ത്മ്മിടിലാുള്ളൂ �ന്ധംടം എന്തുങാണത്?

രിണ്ടാത് ത്രിടംഗിങ്ളംുടം 12 m �ൂരിടം സൂഞ്ച്രിടിക്കുംങാൻ എടുത് സൂമയടം ത്ുലായമങാ 

ണമേ�ങാ. അമേപ്പിങാൾ ത്രിടംഗിമേവഗിടം ത്ുലായമമേ�.                                         

മേവഗിടം സ്ഥടിരിമങായടിരിടിക്കുംുമേ�ങാൾ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയത്ടിനത്  

വടിപരിീത്ങാനുപങാത്ത്ടിൽ ആയടിരിടിക്കുംുടം. f ∝ 1
m
  

ചിടിത്രംടം  1.15

ചിടിത്രംടം 1.16

ചിടിത്രംടം 1.15 വടിശകലാനടം ന്ചിയ്ത്ത് ചിുവന്ട നൽകടിയ മേചിങാ�യങ്ൾക്കുംത് ഉത്രിടം എഴുത്ുക.

 a) ചിത്രത്തിിൽ എത്ര ശൃംംഗങ്ങൾ ഉണ്ട്്?

 b) എത്ര ഗർത്തിങ്ങൾ ഉണ്ട്്?

 c) തരംംഗവൈ�ർഘ്യയം എത്ര?

 വിോയിുവിിൽ 350 m/s ഡോവിഗത്തിിൽ സ്ഞ്ചരംിക്ക്ുന്ന ഒരംു അനിുവൈ�ർഘ്യയ  

തരംംഗത്തിിഹെ� ആവൃത്തിി 35 Hz എങ്കിിൽ

 a) ഈ തരംംഗത്തിിഹെ� അട്ുത്തിട്ുത്തി രംണ്ട്് ഉച്ച്മാർ�ഡോമാഖലംകാൾ തമ്മിലംുള്ള 

അകാലംം എത്രയിോ�്?

 b) അട്ുത്തിട്ുത്തി രംണ്ട്് നിീചമാർ�ഡോമാഖലംകാൾ തമ്മിലംുള്ള അകാലംഡോമാോ?

 • ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം (λ) എത്രംയങാണത്?

 • O യടിൽ നടിന്നത് A യടിൽ എത്ങാൻ 1 s എടു

ക്കുംുന്നുന്വങ്കടിൽ ആവൃത്ടി (f) എത്രം?                    

 • ഒരിു ന്സൂക്കുംൻ�ടിൽ ത്രിടംഗിടം സൂഞ്ച്രിടിച്ച  

�ൂരിമമേ� ത്രിടംഗിമേവഗിടം? ത്രിടംഗിമേവഗിടം (v) എത്രം 

യങാണത്?

 • ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം, ആവൃത്ടി, ത്രിടംഗിമേവഗിടം ഇവ ത്മ്മിടിലാുള്ളൂ �ന്ധംടം എന്തുങാണത് എന്നത് കന്ണ്ടാത്ൂ.

ആവൃത്ടിയുന്ടയുടം ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയത്ടിന്റെയുടം ഗിുണന�ലാമങായടിരിടിക്കുംുടം ത്രിടംഗിമേവഗിടം എന്നത് 

കന്ണ്ടാത്ടിയമേ�ങാ.

ത്രിടംഗിമേവഗിടം  = ആവൃത്ടി × ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം

അത്ങായത്ത്, v  =  f λ

 തരംംഗത്തിിഹെലം കാ�ികാ

കാളംുഹെട് ഒരംു പ്രഡോതയകാ 

സ്മായിഹെത്തി അവിസ്ഥ 

യിോ�് ചിത്രീകാരംിച്ച്ിരംി

ക്ക്ുന്നത്.                                                 
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 175 Hz ആവൃത്തിിയിുള്ള ശബ്ദതരംംഗത്തിിഹെ� തരംംഗവൈ�ർഘ്യയം 2 m   
 ആ�്. ശബ്ദഡോവിഗം കാ�ക്ക്ോക്ക്ുകാ.

ചിടിത്രംടം 1.17

        ചിടിത്രംടം 1.18 (b)
ചിടിത്രംടം 1.18 (a)

മടിനുസൂമുള്ളൂ പ്രത്ലാങ്ൾ പരിുപരിുത് പ്രത്ലാങ്ന്ളം അമേപക്ഷിടിച്ചത് ശബ്ദംന്ത് 
നന്നങായടി പ്രത്ടിപത്ടിപ്പിടിക്കുംുടം. 

ശബ്ദംത്ടിന്റെ പ്രത്ടിപത്നടം പ്രമേയങാജിനന്പ്പിടുത്ടിയടിരിടിക്കുംുന്ന സൂന്ദർഭിങ്

ളംങാണത് : 

		സൂ�ണ്ടാത്മേ�ങാർ�ുകൾ [ചിടിത്രംടം 

1.18 (a)]
	ഹങാളംുകളംടിൽ വളംച്ചു നടിർമ്മിടി

ച്ചടിരിടിക്കുംുന്ന സൂീലാടിങ്ുകൾ 

[ചിടിത്രംടം 1.18 (b)] 
ഒരിു മേ�ങാത്സ്സിടിൽ നടിന്നുണ്ടാങാ 

കുന്ന ശബ്ദംന്ത് പ്രത്ടിപത്ടിപ്പിടിച്ചത് 

ഹങാളംടിന്റെ എ�ങാ ഭിങാഗിമേത്ക്കുംുടം 

വയങാപടിപ്പിടിക്കുംങാൻ ഇവ സൂഹങായടി

ക്കുംുന്നു.   

�ബ്ദവുംംം പ്രകാ�വുംംം ത്രിംഗങ്ങളുാണിണ്ണേല്ലാാ. പ്രകാ�ം പ്രത്ിപത്ിക്കുംം 

മുണ്ണേല്ലാാ. �ബ്ദവുംംം പ്രത്ിപത്ിക്കുംംണ്ണേമുാ?

ശബ്ദത്തിിഹെ� പ്രതി�തനിം (Reflection of Sound)

ശബ്ദംത്രിടംഗിങ്ൾ വസ്തുുക്കുംളംടിൽ ത്ട്ടി പ്രത്ടിപത്ടിക്കുംുമേമങാ? നമുക്കുംത് മേനങാക്കുംം.

1 m നീളംമുള്ളൂ രിണ്ടാത് PVC വൈപപ്പിുകൾ, ഗ്ലാങാസൂത് മേ�റ്റ്ത്, 

അലാം മേ�ങാക്കുംത് എന്നടിവ ചിടിത്രംത്ടിൽ കങാണുന്ന 

രിീത്ടിയടിൽ സൂജ്ജീീകരിടിക്കുംുക.

B എന്ന വൈപപ്പിത് വയത്യസ്തു മേകങാണടിൽ ക്രമീകരിടിച്ചത് 

മേ�ങാക്കുംടിൽ നടിന്നുള്ളൂ ടടികത് ടടികത് ശബ്ദംടം ശ്രവടിക്കുംൂ. 

മേ�ങാക്കുംടിൽ നടിന്നുള്ളൂ ശബ്ദംടം B എന്ന വൈപപ്പിടിലാൂന്ട 

മേകൾക്കുംങാനുള്ളൂ കങാരിണടം എന്തുങായടിരിടിക്കുംുടം?

ഗ്ലാങാസൂത് മേ�റ്റ്ടിൽ ത്ട്ടി പ്രത്ടിപത്ടിക്കുംുന്നത്ു മൂലാമങാ 

ണമേ�ങാ B എന്ന വൈപപ്പിടിലാൂന്ട ശബ്ദംടം മേകൾക്കുംങാൻ 

കഴടിഞ്ത്ത്.

ഗ്ലാങാസൂത്മേ�റ്റ്ടിനു പകരിടം പരിുപരിുത് പ്രത്ലാങ്ൾ ഉപമേയങാഗിടിച്ചത് പരിീക്ഷിണടം 

ആവർത്ടിച്ചു മേനങാക്കുംൂ.

 • പ്രത്ടിപത്ടിച്ചുവരിുന്ന ശബ്ദംത്ടിന്റെ ഉച്ചത് കുറയുന്നത്ങായടി അനുഭിവന്പ്പിടു

ന്നടിമേ�? കങാരിണടം എന്തുങായടിരിടിക്കുംുടം?
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ശബ്ദതരംംഗങ്ങൾ

ശബ്ദത്തിിഹെ� ആവിർത്തിനി പ്രതി�തനിം (Multiple Reflection of Sound)

അടച്ചടിട്ടിരിടിക്കുംുന്ന ഹങാളംടിൽ ഒരിു മേ�ങാത്സ്സിടിൽ  

നടിന്നുണ്ടാങാകുന്ന ശബ്ദംടം മേശ്രങാത്ങാവടിമേലാക്കുംത് എത്ുന്ന 

വടിധിമങാണത് ചിടിത്രംത്ടിൽ കങാണടിച്ചടിരിടിക്കുംുന്നത്ത്.                                                               

 • മേ�ങാത്സ്സിടിൽ നടിന്നുള്ളൂ ശബ്ദംടം എ�ങായത്മേപ്പിങാഴുടം 

മേനരിടിട്ത് മങാത്രംമങാമേണങാ മേശ്രങാത്ങാവടിമേലാക്കുംത് എത്ു

ന്നത്ത്?                                                                          

പ്രത്ടിപത്ടിച്ചു വരിുന്ന ശബ്ദംത്രിടംഗിങ്ൾ വീണ്ടാുടം  

പ്രത്ടിപത്ടിക്കുംുന്നത്ങാണത് ശബ്ദംത്ടിന്റെ ആവർത്ന 

പ്രത്ടിപത്നടം. 

ചിടിത്രംടം 1.19

പ്രത്ിപത്ിച്ചും വുംരിംന്ന �ബ്ദങ്ങൾ ണ്ണേവുംറിിട്ടംം ണ്ണേകൾക്കുംംന്ന സ്വാന്ദർഭാങ്ങൾ ഉണ്ണേണ്ടാ?                                         

പ്രതിധാവനിി (Echo)                                                                                                    

എമേക്കുംങാ മേപങായടിറെടിൽ ഉച്ചത്ടിൽ വടിളംടിക്കുംുന്ന അമേത് 

ശബ്ദംടം അല്പസൂമയത്ടിനുമേശഷടം വീണ്ടാുടം മേകൾക്കുംുന്ന 

അനുഭിവങ്ൾ ഉണ്ടാങായടിട്ുമേണ്ടാങാ?                                                                           

അടച്ചടിട്ടിരിടിക്കുംുന്നത്ുടം ഒഴടിഞ്ുകടിടക്കുംുന്നത്ുമങായ 

വലാടിയ ഹങാളംടിനുള്ളൂടിൽ ഉച്ചത്ടിൽ സൂടംസൂങാരിടിക്കുംു 

മേ�ങാഴുടം വലാടിയ മലാകളംുന്ട അകന്ലാ നടിന്നത് ഉച്ചത്ടിൽ 

വടിളംടിക്കുംുകമേയങാ വൈകന്കങാട്ുകമേയങാ ന്ചിയ്യിുമേ�ങാഴുടം 

അല്പസൂമയത്ടിനുമേശഷടം അമേത് ശബ്ദംടം വീണ്ടാുടം മേകൾക്കുംങാൻ കഴടിയുമമേ�ങാ. 

പ്രത്ടിധിവനടി (Echo) എന്ന പ്രത്ടിഭിങാസൂടം മൂലാമങാണത് ഇത്ത് സൂങാധിയമങാകുന്നത്ത്.                                                                  

ചിടിത്രംടം 1.20

ആ�യശബ്ദംടം ശ്രവടിച്ചത്ടിനു മേശഷടം അമേത് ശബ്ദംടം പ്രത്ടിപത്ടിച്ചത് വീണ്ടാുടം മേകൾക്കുംു
ന്നത്ങാണത് പ്രത്ടിധിവനടി.

നെ�റിിയാ മുംറിിക്കുംംള്ളിൽ പ്രത്ിധ്വാ�ി ണ്ണേകൾക്കുംാത്തത്് എ�ംനെകാണ്ടായാിരിിക്കുംംം?

ആ�യശബ്ദംടം പ്രത്ടിപത്നത്ടിനുമേശഷടം വീണ്ടാുടം വയക്തിമങായടി മേകൾക്കുംണന്മങ്കടിൽ 

പ്രത്ടിപത്നത്ലാടം മേശ്രങാത്ങാവടിൽ നടിന്നത് ചിുരിുങ്ടിയത്ത് എത്രം അകലാത്ടിൽ ആയടിരിടി

ക്കുംണടം എന്നത് മേനങാക്കുംം.

ഒരിു ശബ്ദംടം നമ്മിടിൽ ഉണ്ടാങാക്കുംുന്ന ശ്രവണങാനുഭിവടം 10
1  ന്സൂക്കുംൻ�ത് സൂമയ 

മേത്ക്കുംത് നടിലാനടിൽക്കുംുന്നു. ഈ പ്രമേത്യകത്യങാണത് ശ്രവണ സ്ഥടിരിത് (Persistence 
of hearing). ഈ സൂമയത്ടിനുള്ളൂടിൽ മന്റ്റ്ങാരിു ശബ്ദംടം ന്ചിവടിയടിൽ പത്ടിച്ചങാൽ അവ 

ഒരിുമടിച്ചു മേകൾക്കുംുന്ന പ്രത്ീത്ടിയങാണത് ഉണ്ടാങാവുക.
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 • ആ�യശബ്ദംടം ശ്രവടിച്ചത് ചിുരിുങ്ടിയത്ത് എത്രം സൂമയടം കഴടിഞ്ങാലാങാണത് പ്രത്ടിധിവനടി  

വയക്തിമങായടി മേകൾക്കുംങാൻ കഴടിയുക?

 • ഈ സൂമയടം ന്കങാണ്ടാത് ശബ്ദംടം എത്രം �ൂരിടം സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുടം?

     (വങായുവടിന്ലാ ശബ്ദംമേവഗിടം 350 m/s ആയടി പരിടിഗിണടിക്കുംുക)

                              �ൂരിടം  = മേവഗിടം × സൂമയടം

                                     =  350 m/s × 10
1c m s =  35 m

പ്രത്ടിധിവനടി മേകൾക്കുംണന്മങ്കടിൽ പ്രത്ടിപത്നത്ലാടം ചിുരിുങ്ടിയത്ത് 35 m ന്റെ പകുത്ടി

യങായ 17.5 m അകന്ലാ ആയടിരിടിക്കുംണടം. പ്രത്ടിപത്നത്ലാടം 17.5 m ൽ കൂടുത്ലാങാന്ണ

ങ്കടിൽ അമേത് ശബ്ദംടം വീണ്ടാുടം മേവർത്ടിരിടിച്ചത് മേകൾക്കുംങാൻ സൂങാധിടിക്കുംുന്മന്നത് മനസ്സിടിലാങാ 

യമേ�ങാ.

 ഒരംു കാതിനി ഹെവിട്ി ഹെ�ോട്ടുന്നതിഹെ� പ്രതിധാവനിി 1 ഹെസ്ക്ക്�ിനി് ഡോശഷം അത്  

ഹെ�ോട്ടിച്ച് ആൾ തഹെന്ന ഡോകാൾക്ക്ുന്നു. പ്രതിധാവനിി ഡോകാൾക്ക്ുന്ന ആളംിൽ നിിന്്ന 

പ്രതി�തനിതലംം എത്ര അകാഹെലം ആയിിരംിക്ക്ും?

 (വിോയിുവിിൽ ശബ്ദഡോവിഗം 350 m/s)

പ്രതി�തനിതലംത്തിിഡോലംക്ക്ുള്ള അകാലംം d എന്നിരംിക്ക്ഹെട്ട. എങ്കിിൽ പ്രതി�തനി തലം

ത്തിിഡോലംക്ക്ും തിരംിച്ച്ും ശബ്ദം സ്ഞ്ചരംിക്ക്ുന്ന ആഹെകാ �ൂരംം 2d ആയിിരംിക്ക്ുമാഡോല്ലാോ.

 ശബ്ദത്തിിഹെ� ഡോവിഗം = സ്ഞ്ചരംിച്ച് ആഹെകാ �ൂരംം

സ്മായിം
 

 v =  t
d2    

d = v t
2
#^ h

   = m
2

350 1#^ h
 = 175 m, പ്രതി�തനിതലംം 175 m അകാലംത്തിിൽ ആയിി

രംിക്ക്ും.

 ജീലംത്തിിനിുള്ളിൽ വിച്ച്് പ്രതിധാവനിി ഡോകാൾക്ക്�ഹെമാങ്കിിൽ ഡോ�ോതസ്സുംും  

പ്രതി�തനിതലംവിും തമ്മിൽ ചുരംുങ്ങിയിത് എത്ര അകാലംം ഉണ്ട്ോയിിരംി 

ക്ക്�ം? (ജീലംത്തിിൽ ശബ്ദഡോവിഗം = 1480 m/s എന്്ന �രംിഗ�ിക്ക്ുകാ)

ഒഴിിഞ്ഞാ മുംറിിയാിൽ �ിന്നം �ബ്ദം ഉണ്ടാക്കുംിയാാൽ മുംഴിക്കുംം അ�ംഭാവും

നെ�ട്യൂംന്നത്് എ�ംനെകാണ്ടായാിരിിക്കുംംം?

അനിുരം�നിം (Reverberation)

ചിടിത്രംടം 1.21

കർണങാടകത്ടിന്ലാ �ടിജിങാപൂരിടിലാുള്ളൂ മേഗിങാൾഗിു�സൂത് എന്ന 

മർമ്മിരി മേഗിങാപുരിത്ടിനുള്ളൂടിൽ ഒരിു ന്ചിറടിയ ശബ്ദംടം ഉണ്ടാങാ

ക്കുംുകയങാന്ണങ്കടിൽ മേപങാലാുടം ആ ശബ്ദംടം ഗിയങാലാറടിക്കുംുള്ളൂടിൽ 

മുഴുവൻ ആവർത്ടിച്ചു മേകൾക്കുംം. ശബ്ദം ത്രിടംഗിങ്ൾ  

മേഗിങാളംങാകൃത്ടിയടിലാുള്ളൂ ചിുമരിുകളംടിൽ ആവർത്ന പ്രത്ടിപത്ന 

ത്ടിനത് വടിമേധിയമങാകുന്നത്ത് മൂലാടം ഉണ്ടാങാകുന്ന മുഴക്കുംമങാണത് 

ഇത്ടിനു കങാരിണടം.   
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ഒരിു ശബ്ദംമുണ്ടാങായത്ടിനു മേശഷടം ആവർത്നപ്രത്ടിപത്നത്ടിന്റെ �ലാമങായടി ഉണ്ടാങാകു
ന്നത്ുടം ന്മന്� കുറയുന്നത്ുമങായ മുഴക്കുംമങാണത് അനുരിണനടം.

 സ്ിനിിമാോതീഡോയിറ്റർ ഡോ�ോലംുള്ള വിലംിയി �ോളംുകാളംുഹെട് ചുമാരംുകാൾ �രംുക്ക്ൻ ആക്ക്ിയിി   

രംിക്ക്ുന്നത് എന്തിിനിോ�്?

ണ്ണേകൾവുംി�ക്തിിയാംള്ള ഒരിാൾക്്കും എല്ലാാ �ബ്ദവുംംം ണ്ണേകൾക്കുംാൻ സ്വാാധ്വിക്കുംംണ്ണേമുാ?

ശ്രവി� �രംിധാി (Limits of audibility)

ചിടിത്രംടം 1.22 ൽ മനുഷയനത് മേകൾക്കുംങാൻ സൂങാധിടിക്കുംുന്ന ശബ്ദംത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി 

യുന്ട പരിടിധിടി ശ്രദ്ധിടിക്കുംൂ.        

ചിടിത്രംടം 1.22

നങായകന്ളം പരിടിശീലാടിപ്പിടിക്കുംുവങാൻ ഉപമേയങാഗിടി 

ക്കുംുന്ന ഗിങാൾട്ൻ വടിസൂടിലാടിൽ നടിന്നത് പുറന്പ്പിടുന്ന 

ശബ്ദംത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി ഏകമേ�ശടം 30000 Hz 
ആണത്.

 • ഗിങാൾട്ൻ വടിസൂടിലാടിന്റെ ശബ്ദംടം മനുഷയനത് മേകൾ

ക്കുംങാൻ സൂങാധിടിക്കുംുമേമങാ?

ആവൃത്ടി കൂടടിയത്ുടം കുറഞ്ത്ുമങായ ശബ്ദം

ങ്ൾ പ്രകൃത്ടിയടിൽ ഉണ്ടാങാകുന്നുണ്ടാത്. എന്നങാൽ 

എ�ങാ ആവൃത്ടിയടിലാുടം ഉള്ളൂ ശബ്ദംടം മനു 
ചിടിത്രംടം 1.23

ഷയനത് മേകൾക്കുംങാൻ സൂങാധിയമ�. അത്ങായത്ത് മനുഷയനത് മേകൾക്കുംങാൻ കഴടിയുന്ന 

ശബ്ദംത്ടിന്റെ ആവൃത്ടിക്കുംത് പരിടിധിടിയുണ്ടാത്. സൂങാധിങാരിണ മേകൾവടിശക്തിടിയുള്ളൂ 

ഒരിങാന്ളം സൂടം�ന്ധംടിച്ചടിടമേത്ങാളംടം മേകൾക്കുംങാൻ കഴടിയുന്ന ശബ്ദംത്ടിന്റെ കുറഞ് 

പരിടിധിടി ഏകമേ�ശടം 20 Hz ഉടം കൂടടിയ പരിടിധിടി ഏകമേ�ശടം 20000 Hz (20 kHz) 
ഉടം ആണത്. 20 Hz ൽ ത്ങാന്ഴ ആവൃത്ടിയുള്ളൂ ശബ്ദംമങാണത് ഇൻഫ്രാങാമേസൂങാണടികത്.  

20000 Hz ൽ കൂടുത്ൽ ആവൃത്ടിയുള്ളൂ ശബ്ദംമങാണത് അൾട്രംങാമേസൂങാണടികത്.          
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ഭി�ത്ടികശങാസ്ത്രംടം  സ്റ്റാങാൻമേ�ർ�ത് - X

അൾട്രംങാമേസൂങാണടികത് ശബ്ദംടം പ്രമേയങാ

ജിനന്പ്പിടുത്ടി വവ്വാങാലാുകൾക്കുംത് ഇരിു 

ട്ടിലാുടം സൂുഗിമമങായടി സൂഞ്ച്രിടിക്കുംങാനുടം 

ഇരി പടിടടിക്കുംങാനുടം സൂങാധിടിക്കുംുടം. അൾ

ട്രംങാമേസൂങാണടികത് ത്രിടംഗിങ്ൾ ധിങാരിങാളംടം 

സൂന്ദർഭിങ്ളംടിൽ ഉപമേയങാഗിന്പ്പിടുത്ു

ന്നുണ്ടാത്.

ചിടിത്രംടം 1.24

അൾട്രാോഡോസ്ോ�ികാ് തരംംഗങ്ങൾ ഹെകാോണ്ട്ുള്ള ഉ�ഡോയിോഗങ്ങൾ             

ചിടിത്രംടം 1.25

ചിടിത്രംടം 1.26

ചിടിത്രംടം 1.27

വൈവ�യശങാസ്ത്രംരിടംഗിത്ത് മേരിങാഗിനടിർണ്ണംയത്ടിനുടം ചിടികടിത്സക്കുംുടം 

അൾട്രംങാമേസൂങാണടികത് ത്രിടംഗിങ്ൾ ഉപമേയങാഗിടിക്കുംുന്നുണ്ടാത്.

	വൃക്കുംയടിന്ലാ ന്ചിറടിയ ക�ുകൾ ന്പങാടടിച്ചു കളംയങാൻ.

	�ടിസൂടിമേയങാന്ത്റങാപ്പിടിയടിൽ

	വൃക്കും, കരിൾ, പടിത്സൂഞ്ച്ടി, ഗിർഭിപങാത്രംടം ത്ുടങ്ടിയ ആന്തു

രിടിക അവയവങ്ളംുന്ട പ്രത്ടി�ടിടം�ടം രിൂപന്പ്പിടുത്ങാൻ.

ശരിീരികലാകളംടിലാൂന്ട സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്ന അൾട്രംങാമേസൂങാണടികത് ത്രിടം

ഗിങ്ൾ ശരിീരി കലാകളംടിന്ലാ സൂങാന്ദ്രത്ങാവയത്ടിയങാനമുള്ളൂ ഭിങാഗി

ങ്ളംടിൽ ത്ട്ടി പ്രത്ടിപത്ടിക്കുംുന്നു. ഈ ത്രിടംഗിങ്ന്ളം വൈവ�യുത്  

സൂടിഗ്നലാുകളംങാക്കുംടി    മങാറ്റ്ടി    അവയവത്ടിന്റെ   ചിടിത്രംടം    രിൂപന്പ്പിടുത്ുന്നു  

(ചിടിത്രംടം 1.25).   ഈ  സൂങാമേങ്കത്ടികവടി�യയങാണത് അൾട്രംങാമേസൂങാമേണങാ 

ഗ്രാങാ�ടി.                                                                                             

	സൂർപ്പിടിളംങാകൃത്ടിയുള്ളൂ കുഴലാുകൾ, നടിശ്ചിടിത് ആകൃത്ടിയടി 

�ങാത് യന്ത്രാഭിങാഗിങ്ൾ, ഇലാമേക്ട്രിങാണടികത് ഘടകങ്ൾ ത്ുട

ങ്ടിയവ വൃത്ടിയങാക്കുംുന്നത്ടിനത് (ചിടിത്രംടം 1.26).

	മേസൂങാണങാർ (SONAR) എന്ന ഉപകരിണത്ടിൽ ജിലാത്ടിനടടി

യടിലാുള്ളൂ വസ്തുുക്കുംളംടിമേലാക്കുംുള്ളൂ അകലാടം കന്ണ്ടാത്ുന്നത്ടിനത്                                                                         

(ചിടിത്രംടം 1.27).

 ജീഡോലംോ�രംിതലംത്തിിലംുള്ള ഒരംു കാ�ലംിഹെലം ഡോസ്ോ�ോ 

റിിഹെ� ട്രാോൻസ്്മാിറ്ററിിൽ നിിന്ന് �ുറിഹെ�ട്ുന്ന അൾട്രാോഡോസ്ോ

�ികാ് തരംംഗം കാട്ലംിഹെ� അട്ിത്തിട്ടിലംുള്ള �ോറിഹെക്ക്

ട്ടിൽ തട്ടി 0.2 s സ്മായിത്തിിനിു ഡോശഷം തിരംിഹെച്ച്ത്തിുന്നു 

എങ്കിിൽ കാ�ലംിൽ നിിന്ന് �ോറിഹെക്ക്ട്ടിഡോലംക്ക്ുള്ള അകാലംം 

എത്ര? അൾട്രാോഡോസ്ോ�ികാ് തരംംഗങ്ങളംുഹെട് കാട്ൽജീലം

ത്തിിഹെലം ഡോവിഗം 1522 m/s ആയിി �രംിഗ�ിക്ക്ുകാ.
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ത്രിംഗങ്ങൾ നെകാണ്ട് എനെ�ങ്കിിലാംം ണ്ണേൈാഷങ്ങൾ ഉണ്ടായാിരിിക്കുംംണ്ണേമുാ?

വടിവടിധിത്രിടം ത്രിടംഗിങ്ളംുന്ട പ്രമേത്യകത്കളംുടം ഉപമേയങാഗിങ്ളംുടം മനസ്സിടിലാങാക്കുംടിയമേ�ങാ. 

നടിശ്ചിടിത് ത്ീവ്രത്യടിൽക്കുംൂടടിയ ഏത്ു ത്രിടം ത്രിടംഗിങ്ളംുടം മേ�ങാഷ�ലാങ്ൾ ഉണ്ടാങാക്കുംടി

മേയക്കുംം. വടിനങാശകങാരിടികളംങായ ത്രിടംഗിങ്ളംുടം ഉണ്ടാത്.

സ്ീസ്് മാിക്ാ തരംംഗങ്ങളംും സ്ുനിോമാിയിും (Seismic Waves and Tsunami)

ഭിൂക�ത്ടിൽ ത്കർന്നുമേപങായ ന്കട്ടിടമങാണത് ചിടിത്രംത്ടിൽ (ചിടിത്രംടം 1.28) കങാണുന്നത്ത്. 

ഭിൂക�ങ്ൾ പലാമേപ്പിങാഴുടം �ുരിന്തുകങാരിണമങാകങാറുണ്ടാത്.

ഭിൂക�ടം, അഗ്നടിപർവ്വാത്മേ�ങാടനടം, വൻമേ�ങാടനങ്ൾ എന്നടിവ

യുന്ട �ലാമങായടി ഭിൂപങാളംടികളംടിലാൂന്ട സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്ന ത്രിടംഗിങ് 

ളംങാണത് സൂീസൂത്മടികത് ത്രിടംഗിങ്ൾ. സൂീസൂത്മടികത് ത്രിടംഗിങ്ന്ളംക്കുംുറടി 

ച്ചുള്ളൂ പഠിനമങാണത് സൂീസൂത്മേമങാളംജിടി. ഭിൂക�ങ്ളംുന്ട ത്ീവ്രത് നടിർണ്ണം

യടിക്കുംുന്നത്ത് റടിക്ടർ ന്�യടിലാടിൽ ആണത്.                                                                   

സൂമുദ്രങ്ളംുന്ട അടടിത്ട്ടിമേലാങാ ത്ീരിപ്രമേ�ശങ്ളംടിമേലാങാ ഉണ്ടാങാ 

കുന്ന     ഭിൂക�ങ്ൾ    ചിടിലാമേപ്പിങാൾ    സൂുനങാമടിത്ടിരികൾക്കുംത്   (ചിടിത്രംടം 1.29)  
കങാരിണമങാകം. കടലാടിന്ലായുടം മറ്റ്ുടം ജിലാത്ടിനത് വൻമേത്ങാത്ടിൽ 

സ്ഥങാന ചിലാനടം സൂടംഭിവടിക്കുംുമേ�ങാൾ ഉടന്ലാടുക്കുംുന്ന ഭിീമങാകങാരിമങായ 

ത്ടിരികന്ളംയങാണത് സൂുനങാമടി എന്നത് വടിളംടിക്കുംുന്നത്ത്.     

 • സൂുനങാമടിയടിൽ നടിന്നത് രിക്ഷിമേനടങാൻ എന്ന്തുങാന്ക്കും മങാർഗിങ്ൾ  

സൂവീകരിടിക്കുംം? ചിർച്ച ന്ചിയ്ത്ത് കുറടിപ്പിത് ത്യ്യിങാറങാക്കുംൂ.

സൂുനങാമടി മുന്നറടിയടിപ്പിത് ഔമേ�യങാഗിടിക മേകന്ദ്രങ്ളംടിൽ നടിന്നത് ലാഭിടിക്കുംു

മേ�ങാൾ അത്ടിന്ലാ നടിർമേ�ശങ്ൾ പങാലാടിക്കുംുക.                                                   

 ചിടിത്രംടം 1.28

ചിടിത്രംടം 1.29

1. ചിുവന്ട നൽകടിയ പ്രസ്തുങാവനകളംടിൽ ശരിടിയങായത്ത് ഏത്ത്?

 a) ശബ്ദംവുടം പ്രകങാശവുടം അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിങ്ളംങാണത്.

 b)  ശബ്ദംവുടം പ്രകങാശവുടം അനുവൈ�ർഘയത്രിടംഗിങ്ളംങാണത്.

 c)  ശബ്ദംടം അനുവൈ�ർഘയത്രിടംഗിവുടം പ്രകങാശടം അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിവുമങാണത്.

 d)  ശബ്ദംടം അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിവുടം  പ്രകങാശടം അനുവൈ�ർഘയത്രിടംഗിവുമങാണത്.

2. വവ്വാങാലാടിനത് മേകൾക്കുംങാൻ കഴടിയുന്ന ശബ്ദംത്ടിന്റെ ഉച്ചപരിടിധിടി 120 kHz ആണത്. എങ്കടിൽ പരിമങാ

വധിടി എത്രം ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയമുള്ളൂ ശബ്ദംടം വന്രി അത്ടിനു മേകൾക്കുംങാൻ സൂങാധിടിക്കുംുടം? ശബ്ദംമേവഗിടം  

350 m/s എന്നത് പരിടിഗിണടിക്കുംുക.
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3. 3.2 m/s മേവഗിത്ടിൽ സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്ന രിണ്ടാത് 

ത്രിടംഗിങ്ളംുന്ട ഗ്രാങാ�ടിക ചിടിത്രംീകരിണടം 

നൽകടിയടിരിടിക്കുംുന്നു.

 a) ഓമേരിങാ ത്രിടംഗിത്ടിന്റെയുടം ആവൃത്ടി, 

പീരിടിയ�ത്, ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയടം എന്നടിവ 

കന്ണ്ടാത്ടി എഴുത്ുക.                                                                                                   

ചിടിത്രംടം 1.31 (b)

ചിടിത്രംടം 1.31 (a)

4. ത്ങാന്ഴത്ന്നടിരിടിക്കുംുന്നവയടിൽ ഏത്ത് ആവൃത്ടിയടിലാുള്ളൂ ശബ്ദംമങാണത് മനുഷയനത് മേകൾക്കുംങാൻ  

സൂങാധിടിക്കുംുന്നത്ത്?

 a) 5 Hz     b) 2000 Hz     c) 200 kHz      d) 50 kHz

5. ഒരിു ത്രിടംഗിത്ടിനത് 2 kHz ആവൃത്ടിയുടം 35 cm ത്രിടംഗിവൈ�ർഘയവുടം ഉണ്ടാത്. എങ്കടിൽ ഈ ത്രിടംഗിടം 

0.5 s ൽ എത്രം �ൂരിടം സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുടം?

6.  0.5 s ൽ 50 ശൃംടംഗിങ്ളംുടം 50 ഗിർത്ങ്ളംുടം ഉണ്ടാങാകുന്ന ത്രിടംഗിത്ടിന്റെ ആവൃത്ടി എത്രം?

1. ശബ്ദംത്ടിന്റെ അനുനങാ�ടം വയക്തിമങാക്കുംുന്ന ഒരിു പ്രവർത്നടം ആസൂൂത്രംണടം ന്ചിയ്യിുക.

2. അൾട്രംങാമേസൂങാണടികത് ത്രിടംഗിങ്ളംുടം അവയുന്ട ഉപമേയങാഗിവുടം എന്ന വടിഷയന്ത്ക്കുംുറടിച്ചത് ഒരിു 

ന്സൂമടിനങാർ മേപപ്പിർ ത്യങാറങാക്കുംടി അവത്രിടിപ്പിടിക്കുംൂ.

ചിടിത്രംടം 1.30 (b)

ചിടിത്രംടം 1.30 (a)

7. ചിടിത്രംടം 1.31 (a), (b) എന്നടിവയടിൽ 

നൽകടിയടിരിടിക്കുംുന്ന ത്രിടംഗിങ്ന്ളം 

സൂടം�ന്ധംടിച്ചത് വയത്യസ്തുമങായത്ത് 

ഏത്ത്?  

(ആവൃത്ടി, ആയത്ടി, പീരിടിയ�ത്)

8.  ഒരിു അനുപ്രസ്ഥത്രിടംഗിത്ടിന്റെ അടുത്ടുത് ഗിർത്ങ്ൾ ത്മ്മിടിലാുള്ളൂ അകലാടം 2 m ആണത്.  

 അത്ടിന്റെ മേവഗിടം 20 m/s ആന്ണങ്കടിൽ ആവൃത്ടി കന്ണ്ടാത്ുക.

9.  ശബ്ദംടം ഒരിു മങാധിയമത്ടിലാൂന്ട മേപ്രഷണടം ന്ചിയ്യിുമേ�ങാൾ സൂഞ്ച്രിടിക്കുംുന്നത്ത് .............

  (മങാധിയമത്ടിന്ലാ കണടികകൾ / ത്രിടംഗിടം / ശബ്ദംമേ�ങാത്സ്സിത് / മങാധിയമടം)
10.  മേമശപ്പിുറത്ത് ഉറപ്പിടിച്ചത് നടിർത്ടിയടിരിടിക്കുംുന്ന ടയൂണടിങ്ത്മേ�ങാർക്കുംടിന്റെ ഇരിുഭിുജിങ്ൾക്കുംുടം സൂമീപ

ത്ങായടി ടയൂണടിങ്ത്മേ�ങാർക്കുംടിന്ന സ്പർശടിക്കുംുന്ന രിീത്ടിയടിൽ രിണ്ടാത് പടിത്ത്മേ�ങാളംുകൾ ത്ൂക്കുംടിയടിട്ടി

രിടിക്കുംുന്നു. ഈ സൂടംവടിധിങാനത്ടിന്റെ അടുത്ടിരിുന്നത് ഒരിങാൾ പടിയങാമേനങാ വങായടിക്കുംുന്നു.

 a) ഈ സൂന്ദർഭിത്ടിൽ പടിത്ത്മേ�ങാളംുകൾ ന്ചിറുത്ങായടി അനങ്ുന്നു. കങാരിണടം എന്തുങായടി 

രിടിക്കുംുടം? (പ്രമേണങാ�ടിത് ക�നടം/പ്രത്ടിധിവനടി)
 b) പടിയങാമേനങായടിൽ ചിടിലാ സൂവരിങ്ൾ വങായടിക്കുംുമേ�ങാൾ പടിത്ത്മേ�ങാളംുകൾ കൂടടിയ ആയത്ടിയടിൽ 

ന്ത്റടിക്കുംുന്നു. ഇത്ടിനത് കങാരിണമങായ പ്രത്ടിഭിങാസൂടം ഏത്ങാണത്? (അനുരിണനടം / അനുനങാ�ടം)
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